
 

 

Αθήνα, 24.4.2026 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τoυς κ.κ. Υπουργούς α) Εθνικής Άμυνας και β) Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών

 Θέμα: Αναγκαία η ορθή εφαρμογή της φορολογικής νομοθεσίας για τους 

διαζευγμένους στρατιωτικούς 

 O υπογράφων βουλευτής καταθέτει ως αναφορά προς τους αρμόδιους Υπουργούς 

την με Αρ. Πρωτ. 1626/21.4.2026 Επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 

Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), με την οποία αναδεικνύεται το ζήτημα της άνισης φορολογικής 

μεταχείρισης, το οποίο προκύπτει από τη μη εφαρμογή της εγκυκλίου Ε.2103/2021 της ΑΑΔΕ 

από τα αρμόδια οικονομικά κέντρα των τριών Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία δεν 

προβαίνουν στη χορήγηση της προβλεπόμενης μείωσης φόρου στους διαζευγμένους 

στρατιωτικούς, με αποτέλεσμα: 

 α. Την επιβολή αυξημένης φορολογικής επιβάρυνσης, κατά παράβαση των 

ισχυουσών διοικητικών οδηγιών. 

 β. Τη δημιουργία άνισης μεταχείρισης σε βάρος διαζευγμένων στελεχών, τα οποία 

ενώ εκπληρώνουν τις ίδιες γονικές και οικονομικές υποχρεώσεις, δεν τυγχάνουν της ίδιας 

φορολογικής αντιμετώπισης. 

 γ. Την εύλογη αίσθηση αδικίας σε γονείς που ανταποκρίνονται πλήρως στις 

οικογενειακές τους υποχρεώσεις. 

 Στο πλαίσιο αυτό ζητείται:  

 α. Να εκδοθούν σαφείς και δεσμευτικές οδηγίες προς όλες τις αρμόδιες οικονομικές 

υπηρεσίες των Ενόπλων Δυνάμεων για την ορθή, ομοιόμορφη και πλήρη εφαρμογή της 

εγκυκλίου Ε.2103/2021. 

 β. Να αποκατασταθεί η νομιμότητα στον υπολογισμό της παρακράτησης και 

εκκαθάρισης φόρου εισοδήματος των διαζευγμένων στελεχών, με τη χορήγηση της 

προβλεπόμενης μείωσης φόρου για εξαρτώμενα τέκνα. 

 γ. Να διασφαλιστεί η δυνατότητα αναδρομικής διόρθωσης και επιστροφής 

αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών φόρου προηγούμενων ετών, όπου αυτός 

υπολογίσθηκε εσφαλμένα. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2110

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/4/2026



 

 

 Παρακαλώ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για την άμεση εξέταση του 

συνημμένου, για την απάντηση και τις σχετικές σας ενέργειες, καθώς και να με ενημερώσετε 

σχετικά. 

   

Ο Βουλευτής 

 

Σπυρίδων Τσιρώνης 

Βουλευτής Αχαΐας  



 
 
 

 
 

 
 

 
                                           

 
   

                   Αριθμ. Πρωτ. 126/2026 
 
 
ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια  
 Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερακκάκη 

Υφυπουργό  Εθνικής Άμυνας, κ. Αθανάσιο Δαβάκη  
Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών 
Υποθέσεων 
Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων 
Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) 

 

ΚΟΙΝ :      ΕΓΑ/ΓΕΕΘΑ, ΕΓΑ/ΓΕΣ, ΕΓΑ/ΓΕΝ, ΕΓΑ/ΓΕΑ 

 Συνήγορος του Πολίτη 
 Διευθύνσεις Οικονομικού ΓΕΣ, ΓΕΝ, ΓΕΑ 
 Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου κ. ΥΕΘΑ – ΥΦΕΘΑ 
 Νομικό Σύμβουλο κ. ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
 Στρατιωτικοί συντάκτες 

 
ΘΕΜΑ:     Φορολογική Αδικία εις Βάρος Διαζευγμένων Στελεχών των ΕΔ με 

Εξαρτώμενα Τέκνα λόγω μη Εφαρμογής της Εγκυκλίου Ε.2103/2021 
 
ΣΧΕΤ.: α. Ν. 4172/2013 (Κώδικας Φορολογίας Εισοδήματος) 

β. Η υπ’ αριθμ. Ε.2103/14-05-2021 εγκύκλιος της ΑΑΔΕ «Οδηγίες για την 
εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 16 του ν.4172/2013 (ΚΦΕ)» 

 
 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί,  Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς 

Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων και της  Επιτροπής 
Οικονομικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί. 

 
1.  Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ), κατόπιν 

πληθώρας εγγράφων παραπόνων και αναφορών που έχουν περιέλθει σε γνώση 
της από διαζευγμένα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, αναδεικνύει ένα ζήτημα 
άνισης φορολογικής μεταχείρισης, το οποίο προκύπτει από τη μη εφαρμογή της 
εγκυκλίου Ε.2103/2021 της ΑΑΔΕ από τα αρμόδια οικονομικά κέντρα των τριών 
Κλάδων. 

 
2. Ειδικότερα, στην παράγραφο 3 της ανωτέρω εγκυκλίου προβλέπεται 

ρητώς ότι: 
 

«Δεδομένου ότι στην ανατροφή των τέκνων συμμετέχουν από κοινού και οι δύο 

γονείς, ανεξάρτητα αν διαμένουν κάτω από την ίδια στέγη ή έχει διακοπεί η έγγαμη 

συμβίωση ή έχει λυθεί ο γάμος / το σύμφωνο συμβίωσης, οι διατάξεις της παρ. 1 του 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

                               (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  

          member of 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη 
στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό 
μητρώου 844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.  

Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr – facebook ΠΟΜΕΝΣ  

Email: info@pomens.gr 

  Αθήνα, 21 Απριλίου 2026 

http://www.pomens.gr/


άρθρου 16 του ΚΦΕ για τη μείωση του φόρου ανάλογα με τον αριθμό των 

εξαρτώμενων τέκνων εφαρμόζονται και για τους δύο γονείς με εισόδημα από μισθωτή 

εργασία, συντάξεις ή και ατομική αγροτική δραστηριότητα.» 
 
3.  Η ως άνω διοικητική οδηγία ερμηνεύει το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο του 

άρθρου 16 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος και καθιστά σαφές ότι η 
προβλεπόμενη μείωση φόρου για εξαρτώμενα τέκνα δεν αφορά αποκλειστικά τον 
έναν γονέα, αλλά εφαρμόζεται και στους δύο, εφόσον συντρέχουν οι νόμιμες 
προϋποθέσεις. 

 
4. Παρά ταύτα, διαπιστώνεται ότι τα αρμόδια οικονομικά κέντρα των 

Ενόπλων Δυνάμεων, δεν προβαίνουν στη χορήγηση της προβλεπόμενης μείωσης 
φόρου στους διαζευγμένους στρατιωτικούς, παρότι αυτοί συμμετέχουν 
αποδεδειγμένα στην ανατροφή, διατροφή και οικονομική συντήρηση των τέκνων 
τους, με αποτέλεσμα: 

 
α.  Την επιβολή αυξημένης φορολογικής επιβάρυνσης, κατά παράβαση 

των ισχυουσών διοικητικών οδηγιών. 
 
β.  Τη δημιουργία άνισης μεταχείρισης σε βάρος διαζευγμένων στελεχών, 

τα οποία ενώ εκπληρώνουν τις ίδιες γονικές και οικονομικές υποχρεώσεις, δεν 
τυγχάνουν της ίδιας φορολογικής αντιμετώπισης. 

 
γ.  Την εύλογη αίσθηση αδικίας σε γονείς που ανταποκρίνονται πλήρως 

στις οικογενειακές τους υποχρεώσεις. 
 
5.  Ιδίως κατά την παρούσα χρονική περίοδο, όπου βρίσκεται σε εξέλιξη η 

διαδικασία υποβολής δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2025, 
η ανάγκη άμεσης επίλυσης του ζητήματος καθίσταται επιτακτική. 

 
6.  Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας 

προκειμένου: 
 

α.  Να εκδοθούν σαφείς και δεσμευτικές οδηγίες προς όλες τις αρμόδιες 
οικονομικές υπηρεσίες των Ενόπλων Δυνάμεων για την ορθή, ομοιόμορφη και 
πλήρη εφαρμογή της εγκυκλίου Ε.2103/2021. 

 
β.  Να αποκατασταθεί η νομιμότητα στον υπολογισμό της παρακράτησης 

και εκκαθάρισης φόρου εισοδήματος των διαζευγμένων στελεχών, με τη χορήγηση 
της προβλεπόμενης μείωσης φόρου για εξαρτώμενα τέκνα. 

 
γ.  Να διασφαλιστεί η δυνατότητα αναδρομικής διόρθωσης και 

επιστροφής αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών φόρου προηγούμενων ετών, 
όπου αυτός υπολογίσθηκε εσφαλμένα. 

 
7.  Η ίση φορολογική μεταχείριση, η προστασία της οικογένειας και η πιστή 

εφαρμογή της νομοθεσίας αποτελούν αυτονόητες υποχρεώσεις της Διοίκησης και 
ελάχιστη ένδειξη δικαιοσύνης προς τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία 
υπηρετούν την Πατρίδα και ταυτόχρονα στηρίζουν έμπρακτα τα τέκνα τους. Η 
παράλειψη αντιμετώπισης του ζητήματος δεν συνιστά απλώς διοικητική 
δυσλειτουργία, αλλά διαρκή οικονομική αδικία εις βάρος ανθρώπων που ζητούν 
μόνο όσα ήδη προβλέπει ο νόμος. 

 



8.  Χειριστής θέματος: Αντιπρόεδρος Μέριμνας Προσωπικού, Λγός (ΔΒ) 
Σιδέρης Βότσης τηλ. : .  

 
 
 

Μετά τιμής 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 
Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 

 
Ηλίας Κολλύρης 

Σγος (ΤΣΕ) 
Γεώργιος Κυριακάκης 

Ανχης (ΕΜ) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 




